

打破末梢瓶颈，畅通陆路“经脉”

荣文高速公路开通，促进我市旅游、商贸发展

荣文高速公路荣成至文登线路位置图



中韩自贸迎来第二轮降税

本报1月5日讯(荣宣) 中韩两国商品从1月1日起实施第二轮降税，除去年关税已经为零的商品外，72%的韩国商品和43%的中国商品在对方将获得进一步的关税削减，韩国进口的医疗器械、机电产品等商品和中国出口的纺织材料和机械设备等商品将获得更大的关税优惠。

去年12月20日，中韩自贸协定正式生效，两国商品开启降税进程。中国对自韩国进口的20%的商品实施零关税，对72%的商品根据规定逐年降低关税；韩国对自中国进口的50%的商品实施零关税，对43%的商品根据规定逐年降低关税。

受中韩自贸协定影响，我市迎来中韩进出口班轮物流高峰期。自去年12月以来，我市口岸共进出境班轮78艘次，进出境集装箱约1.4万箱、货运量约7.6万吨、旅客约3万人次。

多措并举 确保食品安全

本报1月5日讯(肖芳芳) 连日来，市食品药品监督管理局通过开展网格化巡查、精细化监管、引导文明餐饮、广泛宣传有奖举报等方式，确保食品安全。

市食药监局抽调43名执法人员，分成20个工作小组，按照网格化监管模式，每组安排2-3人，负责巡查1-2条街，对崖头、石岛、成山三个城区所有“四品一械”经营单位逐门逐户规范整治。

该局分别制定餐饮、流通、药品三个专项检查表，确定了证照制度、进货查验及索证索票、环境卫生等17项41小项检查内容；如实记录检查内容、检查人员、检查时间，并根据整改期限有针对性地进行回访，确保照单检查，按单回访，责任落实到人。

要求经营业户在醒目位置张贴社会主义核心价值观，餐桌摆放杜绝浪费提示牌，张贴节俭养德、文明就餐标识。

根据群众举报线索，已对2家无证生产企业实施关停，对31家业户责令整改。

本报1月5日讯(荣宣) 元旦小长假，荣文高速公路迎来了建成后的首个客流高峰期。到1月3日15时，荣文高速公路荣成收费站和荣成西收费站共出入车辆3621辆。

由于三面环海的独特地理位置，荣成市始终处于全省陆路交通的末梢。虽然“十二五”以来，各级公路主管部门加大国道干线公路建设力度，但就运能运力和方便、快捷、安全性而言，不通高速公路始终是我市对外联系的瓶颈。特别是中韩自贸区建设加快推进，蓝色

色经济区建设全面发展，物流产业、旅游产业和荣成发达的港口群对外联运产业，亟需打通陆路交通“梗阻”，实现与国家高速公路网荣乌高速公路的无缝对接，建设经济运行快速通道。

在此大背景下，荣文高速公路项目于2009年获国家发改委批准立项建设，概算投资21.97亿元，建设工期30个月，2013年6月开工建设。

荣文高速公路东起崂山街道北S301省道石烟线，向西经滕家镇、大疃镇，终点止于S24

威青高速公路泽头收费站北。线路主线全长40.396公里，设计车速每小时100公里，路基宽度为26米，双向四车道。其中，同步建设荣成连接线8.273公里。荣文高速公路共设立4个收费站。其中，我市境内有2个，分别是荣成收费站(主线K2+980处，四进九出)、荣成西收费站(与威石路相交，三进三出)。

荣文高速公路是国家高速网荣乌高速公路的起始路段，也是我省规划建设的“五纵四横一环八连”高速公路网中

“一横”的重要组成部分。它的开通标志着我市正式告别“无高速公路”时代，由高铁、港口、公路以及邻近空港组成的立体化交通格局已成规模。

高速公路通到家门口，不仅极大地缩短了我市到青岛、济南等大中城市的路程，为群众外出旅游度假、上学探亲搭建了“快车道”，而且对于我市的滨海旅游、商贸物流、食品加工、路港联运等产业来说如虎添翼，它们将依托荣文高速公路这一陆路交通大通道快速运行，实现发展新飞跃。

30万元担保贷款助推创业

本报1月5日讯(张志永 于青) 日前，我市2名小微企业创业者成功获得了30万元的创业担保贷款，这是我市创业担保贷款政策调整以来的首例。

2015年9月，我市出台了《关

于加快推进大众创业万众创新的实施意见》，为支持创业担保贷款发展，将符合条件的自主创业人员创办小微企业的，创业担保贷款额度由10万元提高至30万元。文件出台后，市人社局及时与财

政部门、经办金融机构沟通协调，对贷款申请人范围、需要的材料、申请程序、担保人条件及担保程序进行规范调整，明确小微企业创业担保贷款期限为2年，由财政部门给予全额贴息。

30万元额度的小微企业创业担保贷款业务的开展，有效地解决了小微企业融资难、融资贵的瓶颈问题，为大众创业万众创业提供强有力的资金支持。

石岛强化社区综合文化服务中心建设

本报1月5日讯(张天伟) 石岛管理区在推进社区综合文化服务中心建设工作中，不断完善社区文化设施，丰富群众文化活动，全力打通公共文化服务“最后一公里”，让文化发展成果最大程度惠及广大群众。

斥山街道东寨社区在实施村庄改造过程中，同步投资数十万元，把原社区文化活动室改建升级为综合文化服务中心，高标准建设了居民文化广场、图书阅览室、棋牌活动室等

配套服务设施，为社区居民活动健身、娱乐休闲提供了良好场所。同时，社区还依托综合文化服务中心，建设了村训家训文化长廊，使之成为居民实现自我教育的重要载体。

结合全国文明城市创建活动，石岛管理区加快实施基层综合文化服务中心新建、改建和提升工作。各相关街道部门，抓住有利契机，通过扩大社区公共文化服务面积，增加文化服务功能，提高服务质量的办

法，在条件好的农村将原来的村级社区文化活动室陆续升级为综合文化服务中心。

在不断完善硬件建设的同时，石岛管理区还着眼改善文化民生，精心营造社区群众文化体育活动阵地，利用社区综合文化服务中心开展宣传文化、党员教育、市民教育、科技普法等活动，使社区综合文化服务中心真正成为广大群众离不开的便民、利民、乐民、为民的文化家园。2015年以来，全区依托社

区综合文化服务中心开展各级各类文化活动1000多场次，邀请专家、志愿者为群众举办各类培训、辅导和讲座100多场。



荣成资讯热线电话
0631—3616333
QQ:2831374188